

Co když Putin nařídí jaderný útok? Byl by to nejspíš jeho konec, míní analytička

zpravy.aktualne.cz/zahranici/valka-na-ukrajine-politicka-analyticka-barbara-yoxonova-o-da/r~9d30dece493d11ed8c6f0cc47ab5f122

11. října 2022

Jsme svědky dramatické eskalace konfliktu na Ukrajině, v příštích týdnech bude docházet k dalším útoků na civilisty, míní britská politická expertka Barbara Yoxonová. Podle ní je patrné, že mnozí ruští nacionalisté jsou nyní s výsledky ruských jednotek velmi nespokojení. „Putin je tak pod stále větším tlakem, aby udělal něco, čím na Ukrajině uspěje, aby se sám udržel u moci,“ podotýká expertka.

Válka na Ukrajině: politická analytička Barbara Yoxonová o dalším vývoji války | Video: Associated Press

Pokud by se Kreml rozhodl k použití jaderných zbraní, do následné eskalace by se podle ní zapojily nejen Spojené státy, ale pravděpodobně i další země, které jaderným arzenálem nedisponují. "A to by nevyhnutelně vedlo k tomu, že by Rusko válku prohrálo. A u toho by to ale neskončilo," uvádí analytička v rozhovoru pro agenturu Associated Press.

Nastalá situace by podle ní poté mohla vést k úplnému svržení ruského režimu v jeho současné podobě. "Pro mnoho ruských elit by užití jaderných zbraní bylo zcela kontraproduktivní," komentuje Yoxonová z univerzity v anglickém Lancasteru. "Pokud to ale Putin skutečně nařídí, pravděpodobně ho tak od moci odstaví jeho elity, kterým jde spíše o vlastní přežití než o vítězství ve válce," dodává.

V příštích měsících lze podle ní očekávat, že se do konfliktu zapojí Bělorusko, což by mohlo vést k vážnému oslabení ukrajinské armády. "Musela by totiž s Běloruskem bojovat na mnoha místech a nebyla by schopna dosáhnout tak významných územních zisků," míní expertka.

Vojenské zapojení Číny, která v poslední době spíše přehodnocuje svou poměrně silnou podporu Ruska a nedávno ani nepodpořila ruskou anexi čtyř ukrajinských regionů, ale na druhé straně neočekává.

Podívejte se na video v úvodu článku, kde analytička také popisuje další možnosti vývoje války na Ukrajině.

Pokud jste v článku zaznamenali chybu nebo překlep, dejte nám, prosím, vědět prostřednictvím [kontaktního formuláře](#). Děkujeme!

Právě se děje

 [Petr Fischer](#)

[Petr Fischer](#)

“[Komentář: Češi chtějí na hradě superstar, Rakušané služebníka. Výsledky tomu odpovídají](#)”

[před 35 minutami](#)

[Na srazu obytných Avií: přestavby ohromí důmyslností, lidé s nimi jezdí i celý rok](#)



[Prohlédnout si 26 fotografií](#)





před 58 minutami



Kovářová s Hamplovou se chystají narušit provládní Senát. Těžko ale najdou spojence

Obě nové senátorky stojí mimo parlamentní strany. Kovářová bude jednat se šéfem klubu ODS a TOP 09, ten má ale na členy jasné požadavky.

před 1 hodinou

38:04



Deprese a pokusy o sebevraždu. Běžec Češka popsal svou cestu s Aspergerovým syndromem

Důvod svých depresí a původce negativních myšlenek se běžec Jiří Pavel Češka dozvěděl až ve svých sedmnácti letech: je jím Aspergerův syndrom.

před 6 hodinami



Plíšková postoupila v San Diegu přes Dolehideovou do druhého kola

Karolína Plíšková postoupila na turnaji v San Diegu do druhého kola. Česká tenistka na úvod zdolala Američanku Caroline Dolehideovou 6:3, 6:4.

před 7 hodinami

Fotbalistky v přípravě remizovaly s evropskými šampionkami z Anglie 0:0

České fotbalistky v přípravném utkání na půdě úřadujících evropských šampionek Angličanek nečekaně remizovaly bez branek a utnuly jejich vítěznou sérii. Favorizované hráčky Albionu v Brightonu dvakrát trefily tyč, ale gólově se neprosadily a po 15 zápasech nezměnily.

Češky, které si na rozdíl od soupeřek ještě nikdy v historii nezahrály na velké akci, v říjnovém termínu i napodruhé remizovaly. V minulém týdnu hrály doma 3:3 s Maďarskem. Radovy svěřenkyně navázaly na únorovou bezbrankovou remízu s dalším gigantem ženského fotbalu Spojenými státy americkými.

Aktualizováno před 7 hodinami

Nebráníme se tomu, aby Svoboda byl primátorem, řekl Hřib

Pražští Piráti se nebrání jednání o variantě koalice, ve které bude lídr koalice Spolu (ODS, TOP 09, KDU-ČSL) Bohuslav Svoboda primátorem, a druhou stranu o tom při jednáních informovali. Novinářům to řekl primátor a lídr Pirátů v Praze Zdeněk Hřib. Zástupci Spolu po pondělním klubu uvedli, že Piráti se ohledně Svobody stále jasně nevyjádřili, což podle Hřiba není pravda. Politici Spolu trvají na tom, že to tak je.

Člen vyjednávacího týmu Spolu Zdeněk Zajíček (ODS) v pondělí uvedl, že od Pirátů stále jasně nezazněla akceptace Svobody jako lídra vítězné koalice na místo primátora. "Toto považujeme za naprosto samozřejmý demokratický princip, na základě kterého tady v tuto chvíli demokracie stojí. Této odpovědi se (Piráti) vyhýbají a

zřejmě tento princip respektovat nechtějí. Pokud by tento princip respektovat chtěli, zřejmě by dneska (v pondělí) něco v tomto smyslu klub Pirátů přijal," řekl.

Hřib v úterý jeho slova popřel. "Už na předchozím jednání jsme jasně řekli, že jsme otevření jednání o variantě, ve které je Bohuslav Svoboda primátorem. Doslova takto. Já naprosto vylučuji, že by to mohli přeslechnout, nebo něco takového, protože jsme jim to několikrát zopakovali. Pro mě je velkým překvapením, že do médií koalice Spolu říká něco jiného," řekl.

Zástupci Spolu po úterním jednání s hnutím STAN naznačili, že jde patrně o nedorozumění. Zatímco Piráti jsou ochotní pouze jednat o tom, že Svoboda bude primátorem, Spolu to považuje za samozřejmost. "Není podle nás jiná možnost, pokud vycházíme z nějaké tradice, zvyklosti, než aby vítěz měl primátora," řekl Jiří Pospíšil (TOP 09).

Zdroj: ČTK

Další zprávy

Nejnovější zprávy do e-mailu

Přihlášením k newsletteru beru na vědomí, že mé osobní údaje budou zpracovány dle Zásad ochrany osobních a dalších zpracovávaných údajů, a souhlasím se Všeobecnými obchodními podmínkami vydavatelství Economia, a.s.